

### DE LOS MADRILES

## Para las elecciones

Romanones no se resigna a la condición de ex. Comprende que su fracaso ha sido estentoreo como pocos. Reconoce que su gestión pareció funesta—aunque él no la considera tal.—Advierte que la inmensa mayoría de los españoles tiene de su condición política una pobre idea. Pero, a pesar de esto, arrinconado y maltratado, rechazado sus meritos y obscurecida su privanza, no se arredra, no se abate y apresta sus gentes para la próxima batalla.

Hay todavía romanonesistas en casi todas las provincias de España. Los que no han desertado del antiguo señor de la «Gaceta» no permanecen a su lado por motivos de adhesión ideal, ni mucho menos. Los mantiene en esa «postura» una secreta esperanza: la de que, a pesar de todas estas circunstancias de horrenda confabulación contra Romanones, éste resurgirá, cual ave fénix, de sus cenizas el día menos pensado. «¿Qué no hará entonces—se dicen—en favor de quienes no le abandonaron en las tristes horas del desierto y la defecación?»

Para tratarse de caletres romanonesistas, el silogismo no está mal de cuquería ni de previsión. Pero somos nosotros, todos los que con el deseo, con la pluma, con la voluntad, con el voto o como fuese hemos cooperado en mayor o menor parte a la abolición de aquel vergonzante poderío político, quienes tenemos la misión de impedir a toda costa la supervivencia política del romanonesismo, que su jefe quiere prorrogar en el tiempo, aun después de su propia decapitación: una verdadera transmisión *moritibus causa*, para la que no debieran surgir herederos voluntarios en parte alguna...

Ahora, sin ir más lejos, se aproximan las elecciones. En ellas jugarán papel—la calidad de este papel estará en razón inversa de nuestra ciudadanía—las huestes romanonesistas, que ya se agitan en la sombra, preparando el terreno allí donde la suerte de muchas contiendas electorales se resuelve *a priori*, bajo la fórmula de contratos de do ut des—se delo en este distrito a cambio de que me deses en aquel otro «manos libres»...

Pero allí donde se presenta un romanonesista, los electores deben saber de antemano que tal señor, en materia política internacional, habrá de manifestarse siempre «en intervencionista». No valen ambagos, ni eufemismos, ni subterfugios de lenguaje a la hora de pedir los votos. Se dirá que Romanones quiere la neutralidad; pero deberá contestarse que esta neutralidad con trato desigual para unos y otros beneficiarios es una falacia. Y nadie ignora que Romanones preconiza la necesidad de que nos enfrentemos abiertamente al lado de los aliados.

La derrota de los candidatos romanonesistas se logrará fácilmente si se hace labor de directa propaganda cerca del pueblo. Y si a éste se le demuestra el intervencionismo disfrazado que caracteriza al romanonesismo; si al efecto se le leen los documentos que patentizan eso, y muy especialmente el Mensaje, tristemente célebre, dirigido por Romanones a don Alfonso a raíz de su caída del Poder, es casi seguro que el pueblo abra los ojos y atise la inmensa trascendencia de la elección en que va a emitir su sufragio.

Si los elementos sanos y neutralistas del país abandonan el campo a los romanonesistas, la victoria de éstos será definitiva. Por regla general se presentarán con este mate personas de arraigo personal en los distritos, y la masa electoral de los mismos entregará, por política o simpatía, lo que por convicción política jamás entregaría en esas condiciones.

Nuestra labor, la labor de todos cuantos profesamos el criterio neutralista, estriba en habitar al pueblo, desdudando ante él a los políticos fariseos e hipócritas, haciéndole conocer en toda su crudeza el verdadero contenido del programa romanonesista y mostrándole sin recato el trágico panorama de una España en guerra...

JOSE CALVO SOTELO.

## Labor legitimista

**CIRCULO CENTRAL**  
La Misa de Comunión reglamentaria que celebrará hoy domingo, día 12 del actual, a las ocho, en la parroquia de San Martín, será para implorar de la Santísima Virgen conceda la salud a la princesa Nieves, sobrina de nuestro augusto Caudillo.

Se ruega la asistencia a todos los legitimistas.—El presidente.

**CONVOCATORIA**  
Se convoca a los señores que componen las Juntas Provincial y Municipal a sesión, que tendrá lugar mañana, a las nueve de la noche, en el local de las mismas.—P. Jorge de Arnedo.

**AGRUPACION ESCOLAR**  
Se convoca a la Junta directiva de esta Agrupación para esta mañana, a las once. Se encarece la puntualidad.—El secretario.

**Almacén papeles pintados**  
**Luis Cervera**  
7, CORREJERIA, 7

**Cuota militar**  
**NUEVA PRORROGA**

Los mozos del reemplazo de 1917 que deseen reducir el tiempo de servicio en años pueden pasarse lo antes posible por la ESCUELA MILITAR «VALENCIA», plaza de Tetuán, número 24, y GRATUITAMENTE se les harán las gestiones necesarias para ser de cuota.

## Cuartilla suelta

Lo más parecido, o lo que más se aproxima a una huelga de aquella clase es la de los elementos encargados de la vigilancia y la seguridad de los ciudadanos. Un intento de huelga de esta clase se ha registrado en Madrid.

Por fortuna las cosas no han pasado de intento. La acción del ministro y de las autoridades y la cordura de los mismos elementos que por impulso propio o por execrable sugestión ajena habían tomado el atajo de la indisciplina y de la desobediencia, han impedido que se diera un ejemplo tan demovedor. ¡Lo celebramos con toda el alma!

Son tristes los días que corren para el principio de autoridad y es deber del Poder público mantenerlo y de todos los ciudadanos de buena fe secundarle en tan nobilísima tarea. Si los resortes de la autoridad se rompen o se quebrantan, bien pronto seríamos un país en afrentosa y ruinísima liquidación. Aplaudimos, pues, todo lo que tienda a legítimo robustecimiento de esos resortes. Y no tendría perdón la flaqueza ministerial que abandonara el deber de robustecerlo.

Pero a la vez hay que tener presente que los guardias de Seguridad, como los agentes de Vigilancia, como todos los que de alguna manera representan en las altas funciones de la seguridad y de la vigilancia al Gobierno, son hombres, y que a los hombres en general y a esos que tales y tan respetables intereses salvaguardan y custodian, no puede negárseles lo más indispensable para la vida. El Gobierno democrático no es bueno, pero además es ciego; si, pues, queremos que se gobierne democráticamente, no hay otro remedio que pagar a todo el mundo un poquito mejor, desde ministros para abajo. Pagando bien, hay derecho a obligar a todo el mundo a que proceda bien. A un criado a quien no se le paga o no se le paga lo debido, ¿se le puede exigir que se sacrifique y sea modelo de honradez? Yo creo que no. No por ser igual la Ética para el que con catóricos duros tiene que mantener una numerosa familia que para un potentado senador vilísimo. Si fueran los guardias de Seguridad senadores viticiosos, ¿hubieran pensado en plantarse?

MIGUEL PENAFLOR.

## Este número ha sido revisado por la censura.

## Comentarios sobre el escándalo del Ayuntamiento

Los comentarios en cafés y círculos políticos giraron ayer alrededor del escándalo ocurrido en la última sesión del Ayuntamiento.

Todos coincidían en censurar la conducta de los republicanos, que al obrar en tal forma se han incapacitado para que Valencia deposite en ellos su confianza, puesto que, como decíamos ayer, lo primero que se requiere para ejercer un cargo público es educación.

La conducta de la Alcaldía fué juzgada de muy diversa manera. Y como a nosotros nos gusta exponer nuestro criterio con gran claridad, lo pondremos hoy de manifiesto de manera terminante.

No tuvo razón el señor Martínez Aloy al prohibir la lectura de la proposición de los republicanos adhiriéndose a la asamblea de los parlamentarios catalanes. No tuvo razón ni en el fondo ni en la forma, ni legalmente ni de ningún modo.

El derecho de petición está sancionado por la ley y corresponde por igual a las corporaciones y a los individuos. En la proposición no había nada pecaminoso ni ofensivo para la autoridad. Se pedía, además, una cosa justa, que nos corresponde a todos por derecho propio; ¿por qué negarse a discutir y aprobar una proposición que tales requisitos reúna?

Fué, pues, la conducta del alcalde ilegal y además, impolítica. Lo que ha hecho infinidad de Ayuntamientos de España, entre ellos tan significados como los de Barcelona, Zaragoza, y casi todos los del Norte, ¿por qué no ha de serle permitido al de Valencia?

Repetimos, una vez más, que el alcalde no tenía razón. Pero añadiremos que tampoco estuvieron en lo justo los concejales republicanos al promover el escándalo que promovieron y al adoptar una actitud de violencia que resta y quita toda autoridad al acuerdo.

Y es que hay que decirlo claro, que exponer la verdad completamente desnuda. Los republicanos se aprovecharon de la ocasión, utilizaron el pretexto, para vengarse del alcalde por ofensas recibidas. Una de las mayores es el supuesto de que el alcalde debía de haber renunciado a la vara antes que consentir que metiesen en la cárcel al señor Brau. Y como de esto no creyeron oportuno hablar, se valieron del debate acerca de los tranvías y de la proposición de la autonomía para combatirle rudamente, con el propósito de acabar con él como alcalde. Esta es la verdad de los hechos.

Los republicanos están acostumbrados a Guerra, que no era más que un criado de ellos. Poco, casi nada ha hecho el señor Martínez Aloy, pero aun este poco les mortifica, sin considerar que como el de Guerra entraron pocos en libra. ¿Qué se proponen, pues? ¿Que no pueda haber alcalde monárquico? Esto es mucho pedir y si se medita un poco comprenderán que sus pretensiones son excesivas.

¿Es que se busca un estado de constante alarma y preocupación en la ciudad, con fines lejanos e inconcebibles? A este juego no se prestarán las derechas, que podrán ser débiles, pero no son tontas, ni las autoridades, que por mucha manga ancha que quieran tener no han de permitir constantes excesos.

También nosotros somos enemigos de

los alcaldes de real orden. Pero si queremos un alcalde popular, es para que lo sea de toda Valencia, no de una parte de ella, y lo que los republicanos quieren es un alcalde exclusivamente republicano y a su servicio. Y esto no puede ser.

### EL GOBERNADOR Y EL ALCALDE

El gobernador civil señor Tejón nos dijo anoche que, como el alcalde señor Martínez Aloy se encontraba enfermo, había estado en su domicilio a visita. Con el principal objeto de felicitarle por su entereza y energía en sostener el principio de autoridad durante los vergonzosos hechos ocurridos en la última sesión del Ayuntamiento.

Añadió el señor Tejón, que como él entendía que se había desatado la autoridad del alcalde, por la mañana envió al fiscal de S. M. las señas que publicaban los periódicos por si consideraba que se había cometido el delito de desacato.

### MANIFESTACIONES DE BELTRAN

Adolfo Beltrán se trae grandes proyectos para combatir al alcalde; pero como tiene que atender a su salud y a sus intereses, les deja el campo libre a sus compañeros. ¡Una lástima! ¡Lo que prometíamos reinos viendo sus dientes por el aire!

Ayer hizo al coteja vespertino las siguientes manifestaciones:

«Entiendo que la proposición es perfectamente legal, pues manifiesta deseos de renovación en la vida española y desear la autonomía municipal, que fué lo que solicitamos, entre otras cosas, los parlamentarios de Barcelona, es un deber, por tratarse del perfeccionamiento de la vida administrativa de los Municipios, fundado precisamente en ese mismo artículo 72 que invocó el alcalde, esto es, el fomento de los intereses morales y materiales de la ciudad que administramos.

Lamentándolo profundamente—siguió diciendo el señor Beltrán—he de significar que el conflicto sigue en pie, y que de no variar en su actitud la Alcaldía se reproducirá por mis compañeros con mayor agudeza en la próxima sesión, pues volverá a presentarse la proposición de la que ayer se impidió dar cuenta, y volveremos a insistir cuantas veces sea preciso, hasta conseguir se respete nuestro derecho, y esto sin vacilaciones ni desmayos y sin temor a atropello de ningún género.

No es ésta una cuestión política, es una cuestión de inmensa trascendencia para el porvenir de Valencia, en la que todo el que sea amante de esta patria chica querida debe poner cuanto tenga y cuanto valga para lograr su engrandecimiento.

A esta norma de conducta sujeta ya yo mis actos, de no tener que ausentarme de Valencia, en uso de licencia, para atender a mis intereses y a mi salud; pero seguramente mis compañeros y el digno presidente de la alianza de las izquierdas, señor Valentín, inspirarán su conducta en los mismos altos móviles que dejo expresado.

Andaremos y veremos.

### LA SALUD DEL ALCALDE

El señor Martínez Aloy no asistió ayer a su despacho por encontrarse enfermo. Esto fué causa de que las Casas Consistoriales se viesen muy desanimadas.

### SOMBRERERIA DE M. BAUSACH BUESO

Especialidad para señores Eclesiásticos y Seglares.—Gran surtido en sombreros de paja

CORREJERIA, 6 VALENCIA

### COMPRVENTA DE FINGAS DE TODAS CLASES

VICENTE ALBERT  
Corredor colegiado.—P. Arzobispo, 8

### La polacada de la Junta de Obras del Puerto

El exceso de original nos ha impedido comentar en los dos días anteriores la enorme polacada cometida por la Junta de Obras del Puerto al proveer la plaza de contador-secretario. Pero como que unimos nuestra protesta a la de todos aquellos que se han indignado al conocer la polacada cometida. Se abre un concurso que seguramente estaba ya amañado desde sus principios. Se pone el mayor número de condiciones favorables al interesado, es decir, a aquel a quien se quiere dar la plaza, y a pesar de ello, al hacerse la clasificación de los méritos, resulta el señor Carballeda con el último lugar, lo cual no es obstáculo para que la Junta de Obras del Puerto, procediendo como el Ayuntamiento del último villorrio, pase por encima de la ley, de la formalidad, del concurso, vulnere los derechos adquiridos y regale la breva, que breva es y de las buenas, al señor Carballeda, un caballero particular que vino a Valencia desde Málaga sin más protección ni ayuda que la del señor Bergamín.

Y el señor Carballeda pisotea los méritos de varios valencianos distinguidos y se calza con la plaza por obra y gracia del ex ministro conservador. Es decir, que en cuanto hay en Valencia algo bueno que dar, se ha de dar a un forastero. ¿Y es este nuestro regionalismo? ¿Y es en nuestra ansia de regeneración?

Por lo visto en la Junta de Obras del Puerto hay cosas que tapar y se tapa a los que en las alturas pueden ponerle al descubierto. No de otro modo se explica el atropello cometido que suponemos que no ha de prosperar a pesar de todo. Porque sería un crimen de desacato en la Junta y de indiferencia en Valencia.

# La huelga de los ferroviarios

## Movimiento fracasado.—Los huelguistas reanudan el trabajo.—Las autoridades.—Lo que dice el gobernador.

### Valencia

#### EN LA ESTACION DEL NORTE

Durante todo el día de ayer en la estación del Norte no se notó nada que indicara alteración en el funcionamiento regular del servicio.

El personal que a las doce de la noche del día anterior se declaró en huelga, se presentó casi en su totalidad a primeras horas de la mañana de ayer, solicitando prestar servicio, a lo que la Compañía accedió.

En previsión de que no hubiera bastante personal, se suprimieron los trenes cortos de Castellón y Játiva, siendo innecesaria esta medida, pues como dejamos dicho, se presentó el personal que se creía declarado en huelga y los trenes mencionados circularon con regularidad.

Además se despacharon siete trenes de mercancías con el personal de costumbre. En el correo de la línea de Barcelona llegaron ayer por la mañana catorce empleados de diferentes secciones, que abandonaron el trabajo para adherirse a la huelga; pero en vista de que en la estación todo el mundo trabajaba, se presentaron al jefe, el cual les volvió a admitir.

### LOS DETENIDOS

Sólo han sido detenidos cuatro individuos por intento de coacción, y se llaman José Pastor Vidal, Miguel Sebastián Alonso, Daniel Arizo Aparisi y Julio Gascó March.

Estos sujetos fueron puestos a disposición del Juzgado.

Una comisión de ferroviarios estuvo ayer mañana a visitar al gobernador para pedir la libertad de los detenidos.

Como el señor Tejón se hallaba descansando, los recibió el secretario don Jerónimo Montilla, el cual contestó a la comisión que los detenidos se hallaban a disposición del Juzgado especial que es el único que tiene jurisdicción sobre ellos.

### HABLANDO CON EL GOBERNADOR

Anoche, cuando visitamos al señor gobernador, nos manifestó que la huelga de los ferroviarios había quedado reducida a su mínima expresión y que se hallaba complacido porque no se había alterado el orden y porque todos los servicios, incluso el de salida de trenes, se prestaron durante todo el día con la mayor regularidad.

Por último nos dijo el señor Tejón que a las once de la noche se personaría en la estación del Norte para presenciar el relevo del personal que se verifica a las doce.

### EL RELEVO DEL PERSONAL

Anoche, a las doce, se verificó el relevo del personal que presta servicio en la estación del Norte, sin incidente alguno, por lo que podemos asegurar que hoy continuará el tráfico, como de costumbre.

A la mencionada hora vimos en la estación al gobernador civil señor Tejón, acompañado del secretario del Gobierno don Jerónimo Montilla y el alto personal de la Compañía.

### Manifiesto de los ferroviarios católicos

Acabamos de recibir el Manifiesto que por el Sindicato Católico de los Ferroviarios

Españoles acaba de publicar el Comité de Valladolid.

Dice así:

### AL PUBLICO EN GENERAL Y A LOS FERROVIARIOS EN PARTICULAR

La huelga, que es el arma de lucha entre el capital y el trabajo, se rige por leyes parecidas a las de la guerra, y la guerra no se puede, no se debe hacer si no es en defensa de una justicia y un derecho, cuando otros medios no son suficientes, y por otra parte existen probabilidades de éxito.

La huelga ferroviaria exige, además, motivos más poderosos que otros conflictos que se ventilan entre obreros y patronos; la huelga ferroviaria paraliza la agricultura, la industria, el comercio y la comunicación de una nación; la huelga ferroviaria encierra en sí misma un mal general, y en ella sufren los ciudadanos privados de un país tanto o más quizá que el patrono mismo. La huelga ferroviaria es una guerra indirecta contra la Patria misma.

Por eso sólo en circunstancias muy extraordinarias, y cuando se combate por una causa justa y no se halla procedimiento alguno humano para remediar el desaturo cometido contra la clase ferroviaria, sólo entonces puede verificarse la huelga en este servicio.

Compañeros, preguntamos nosotros: ¿en la huelga que anuncia la Unión Ferroviaria para la noche del 10 del actual concurren esas circunstancias? ¿Se trata de una huelga legítima, razonable, provechosa, de resultados ciertos y que intenta la reclamación de un derecho verdadero, cuya importancia y valor obligue a los ferroviarios a cesar en el trabajo con grandes perjuicios para sí mismos, para la Compañía y para España? Veámoslo. Hable sólo la razón y no la pasión.

1. Esa huelga no es legal; no la quieren ni muchos ferroviarios de la Unión. Toda Sociedad obrera bien constituida no puede resolver ni declarar una huelga sin el acuerdo de la junta general. ¿Ha seguido esos trámites, la Unión Ferroviaria al anunciar la huelga para la noche del 10 del actual? No; todos los ferroviarios lo sabemos. Los mandos obreros socialistas, con desdoro inaudito, se han presentado en los Gobiernos civiles de Zaragoza, Valladolid, Oviedo, etc., y han dicho: «Está declarada la huelga para el día 10». ¿Con qué derecho? ¿Con qué representación? ¿Es esa la voluntad de los ferroviarios? ¿Acaso en la Unión Ferroviaria la autoridad está en manos de cuatro facciosos, más que en la voluntad soberana de las juntas generales? Ahí está manifiesta la tiranía y el despotismo brutal de los cabecillas de la Unión Ferroviaria; ellos decían y hacen las huelgas cuando quieren, como quieren y por las razones que quieren; los demás ferroviarios de la Unión, ¿qué son? Los mayores borregos, si no se rebelan contra tan opresora esclavitud. Abajo las huelgas forzadas, no aprobadas por la voluntad general de los socios.

2. Los ferroviarios no queremos ir a la huelga si somos conducidos a ella como soldados sin armas ni municiones, para entregarnos rendidos antes del primer ataque al patrono y a las autoridades.

## ¡MOLDES NUEVOS! ¡GENTE NUEVA!



El ministro de la Guerra en Consejo.

No hay huelga posible sin caja de resistencia llena de dinero, que socorra al obrero parado los días que en los carceres de jornal; no hay huelga posible sin una dirección acertada, inteligente, que lleve al triunfo a los ferroviarios. Ahora bien; ¿dónde tiene la Unión Ferroviaria esa caja y esa dirección, que inspire confianza? Muchas veces han salido a la arena los de la Unión Ferroviaria, y ésta nunca les ha pagado los días de huelga; carece de dinero; todas las cuotas las ha malgastado; siempre se espera en la Unión Ferroviaria los ocho días, y no más, para que no se pueda tener derecho al socorro de huelga. Obreros en huelga y sin dinero en caja, caerán vencidos y sujetos a todos los castigos y represalias. ¿Y qué directores tienen la Unión Ferroviaria? Hombres desacreitados y juzgados por la opinión pública por pésimos administradores, por derrochadores de cuotas, por inmorales, por revoltosos, que buscan lo suyo, y han arrastrado siempre al personal a las más infames vergüenzas. Antes de dar un paso hacia adelante, haya dinero a la vista y directores de cabeza y corazón.

3. Ningún interés profesional ni económico justifica la huelga actual ferroviaria. La Compañía ha concedido las gratificaciones del ocho y medio por ciento sobre los sueldos, y nunca como este año han sido tan numerosos los ascensos del personal a jornal. ¿Hay defectos en la Compañía? Los conocemos; pero, en los actuales momentos, ¿qué se busca? ¿Qué se pretende? ¿Acabar con la Compañía? ¿Arruinar a España? ¿Quiéren los cuatro caudillos de la Unión Ferroviaria ser los amos de la Compañía del Norte? ¡Oh, desdicha, si así fuera! Los que han entrado a saco en las cajas de la Unión Ferroviaria, ¿qué no harían en las de la Compañía? Los ferroviarios confiamos más, mucho más en los amos que tenemos que en vividores revolucionarios.

4. La ley del compañerismo, en el caso presente, no justifica la huelga del personal de la Compañía del Norte. Han sido despididos en Valencia 43 ferroviarios; bien, ¿y qué? Esos 43 hombres, ¿han sido despididos con justicia o sin ella? Es lo primero que debemos saber y tenemos derecho a saber los ferroviarios. Porque si han sido echados fuera con justicia, ningún hombre honrado tiene nada que replicar. Decía: «Han sido echados fuera con injusticia». ¿Quién lo dice? ¿Quién lo sabe? La Compañía ha formado el expediente. ¿Quién se atreve a afirmar que ese expediente está amañado en el crimen, conociendo la blandura con que procede siempre la Compañía? Y si se ha procedido injustamente, ¿por qué los ferroviarios valencianos han entrado en el trabajo, y a los compañeros les han dejado fuera?

Pero aún más: ¿Quiénes defienden a esos 43 despididos? Hasta ahora, los facciosos y revolutores de siempre, de quienes de seguro se ha apoderado un pánico pavoroso de que a ellos les pueda tocar también la bola negra, por aquello del refrán: «Cuando las barbas de tu vecino...»

Ya es tiempo de que en la Compañía del Norte se haga una clasificación; los descontentos que se vayan a buscar un amo mejor.

¿Cuál es la opinión de los ferroviarios? Desean conocer en qué está la injusticia de este despido antes de tomar una resolución. Porque si en la Compañía del Norte se toma como regla general no expulsar jamás al enemigo de dentro, al hogaizán, al revoltoso, entonces la Compañía del Norte no habrá ser amo. ¿Qué se hace en las mismas Sociedades de resistencia cuando dentro de su mismo seno hay socios malos que intentan destruirlo o se fagan con los dineros de las cajas? Expulsarlos sin misericordia. La Compañía del Norte sólo tiene dos caminos: o expulsar de sí al enemigo rebelde o morir en sus manos.

5. Por último, el decoro de los ferroviarios y el honor nacional demandan que los ferroviarios no aprobemos esa huelga que entraña en sí tantos daños y tantas complicaciones en los actuales momentos por que atraviesa la Patria. Es un baldón de ignominia que los ferroviarios seamos considerados como hombres de la revolución y obligados a los manejos de los socialistas, anarquistas y revolucionarios con pretexto de movimientos profesionales, haciéndonos justamente merecedores de la antipatía de los agricultores, de los comerciantes, industriales, hombres de negocios y de cuantas personas honradas hay en España. La Patria pide a los ferroviarios que mediten las razones expuestas y resuelvan como hombres libres sobre la actual que han de tomar en la huelga anunciada por la Unión Ferroviaria para el día 10 del mes actual.

Por el Sindicato Católico de los Ferroviarios Españoles.—El Comité. Valladolid, 5 de Agosto de 1917.

### El regimiento de Ferrocarriles

La real orden circular del Ministerio de la Guerra, relativa al personal del regimiento de Ferrocarriles que ha publicado ya la «Gaceta», dice así:

«A fin de que el servicio del personal del regimiento de Ferrocarriles en las diferentes líneas férreas esté debidamente garantizado e investidos los individuos que lo prestan de la autoridad necesaria,

El rey, que Dios guarde, de acuerdo con lo informado por el Consejo Supremo de Guerra y Marina en 8 del actual, y en analogía con lo prevenido en la real orden de 8 de Agosto de 1913 (C. L., número 103), sobre el servicio de vigilancia, ha tenido a bien resolver que el que presta en las vías férreas las funciones del regimiento de Ferrocarriles, ya sea propiamente servicio o instrucción o preparación para el mismo, se considere como de ar-

las, siempre que por el uniforme o dis-
tintivo que usan se ve notoriamente que
pertenecen a las unidades de dicho regimien-
to y que lleve cualquier arma reglamenta-
ria, debiendo, por tanto, considerarse
como ataque a fuerza armada, a los
efectos del Código de Justicia militar, los
que contra ellas pudieran realizarse.

Los artículos del Código de Justicia mi-
litar a que hace relación la real orden an-
terior, son los siguientes:
Artículo 253. Incurrirá en la pena de
muerte:

Primero. El que en campaña maltrato
de obra a centinela o salvaguardia.

Segundo. El que cometa el mismo de-
lito, no siendo en campaña, contra centi-
nela, salvaguardia o fuerza armada, si can-
sasen muerte o lesiones que dejen al oten-
dido imbecil, impotente o ciego, privado de
miembro principal, impedido de él o inutili-
zado para el trabajo a que hasta entonces
se hubiera dedicado habitualmente.

Artículo 254. Fuera de los casos com-
prendidos en el artículo anterior, el que
maltrata de obra a centinela, salvaguar-
dia o fuerza armada, será castigado:

Primero. Con la pena de reclusión tem-
poral a reclusión perpetua, si causare le-
siones que produzcan al ofendido, cuando
menos, inutilidad para el trabajo por ocho
días o exijan asistencia facultativa por igual
tiempo.

Segundo. Con la de prisión mayor a
reclusión temporal, si las lesiones fuesen
de menor importancia.

Artículo 255. El que ponga mano a la
arma ofensiva o elecate acos o demonstra-
ciones con tendencia a ofender de obra a
centinela, salvaguardia o fuerza armada,
incurrirá en la pena inmediatamente infe-
rior a la señalada al delicto en los dos ar-
tículos anteriores, según los casos.

Artículo 256. El que ofenda de palabra
a centinela, salvaguardia o fuerza armada,
será castigado con la pena de prisión cor-
reccional.

(POR TELÉFONO)

Madrid, 11.

COMIENZA LA HUELGA

Según los informes oficiales facilitados
por el Ministerio de la Gobernación, a las
10 de la noche se declaró la huelga en las
líneas de Santander, San Sebastián, Bil-
bao y Castellón.

También se declararon en huelga los
obreros de Zaragoza afectos a la Unión
Ferroviaria y de los talleres de San Andrés
de Palomar.

En Bilbao, los ferroviarios se avisaron
entre sí disparando cohetes a la hora de
la huelga.

Cargó contra ellos la benemerita y lo-
gró dispersarlos.

El servicio de máquinas es prestado
por fuerzas de Ingenieros.

Las líneas están custodiadas por drago-
nes de Santiago.

En Madrid los huelguistas apedrearon
varios vagones de la estación del Norte y
agredieron a tiros a los obreros que pres-
taban servicio.

La fuerza pública tuvo que dar varias
batidas y practicar dos detenciones.

EL SERVICIO DE TRENES

A las 6'15 llegó el tren de Avila. Lo
conducía el maquinista Gregorio Higuera,
el cual declaró que en la línea había visto
mucho material parado.

En Avila dejaron el trabajo siete ma-
quinistas, al cual hicieron varios disparos,
sin herirle.

En la línea del Norte circulan todos los
trenes corrientes.

En las inmediaciones del Norte y San
Andrés se apostaron varios grupos, que
tirotearon a un maquinista que regresaba
de San Juan de las Abadesas. Resultó
leso.

Se han suspendido varios trenes de
mercancías y el de lujo a San Sebastián.

En los trenes de la tarde salieron pare-
jas de la benemerita para vigilar la línea
hasta el límite de la provincia.

También han salido fuerzas del Ejér-
cito.

Los talleres y depósitos de San Andrés
de Palomar y de la Compañía Madrileña
Zaragoza-Alicante, donde los obreros huel-
guistas, están vigilados por la tropa.

Se han suprimido algunos trenes de
mercancías.

El representante de la Compañía ha ma-
nifestado que por ahora cuenta con perso-
nal suficiente para garantizar la regularidad
del servicio.

En la línea de Correo se verifica con
exacta regularidad.

En la línea de San Juan de las Abadesas
el tráfico no ha disminuido.

Los empleados más numerosos entre los
huelguistas son los factores.

En la estación hay numerosos equipos
militares, para sustituir a los huelguistas
en caso de aumento.

Numerosos grupos de éstos que acun-
dieron a la estación en actitud poco tran-
quilizadora fueron dispersados por la bene-
merita.

Hasta ahora no se han registrado inci-
dentes de importancia.

Al empezar los trabajos, el jefe superior
de la Policía, acompañado del inspector ge-
neral, pasó revista a los servicios.

El tren de obreros de San Andrés no
salía hoy por no acudir los obreros.

El correo de San Juan ha salido con po-
cos viajeros.

También el mixto de Zaragoza salió lo
mismo.

Llegó el correo de Zaragoza con una
hora de retraso.

PERSONAL SUFICIENTE

Según ha comunicado la Dirección de
la Compañía del Norte, en lo que respec-
ta a la estación de Madrid, tiene personal
suficiente para catorce trenes, hasta el pun-
to de que mañana saldrán todos los trenes
habituales en los domingos.

AUMENTA EL PERSONAL

En el Ministerio de la Gobernación nos
han dicho que los gobernadores han comu-
nicado que la presentación del personal en
las estaciones va en aumento.

EL EXPRESO DE IRUN

A la una de la tarde ha llegado a Ma-
dríd el expreso de Irún, que debía haber
llegado a las ocho de la mañana.

La causa del retraso ha obedecido a ha-
ber descarrilado varios vagones en la esta-
ción de Santa Olalla.

LOS QUE TRABAJAN

En la estación del Norte trabajaban esta
tarde, a las cuatro, 26 maquinistas, 19
fogoneros, de los cuales 10 son militares;
45 obreros, y 35 peones.

SALIDA DE CORREOS

Esta tarde, a las 5'25, ha salido el co-
rreo de Santander, en el que iba como
maquinista un primer teniente de ingenie-
ros.

A las seis ha salido el correo de Ga-
licia, fusionado con el de Asturias, que
llevaba de maquinista al duque de Zaragoza,
estando los demás servicios del tren a
carga de soldados del regimiento de Ferro-
carriles.

El número de trenes salidos hoy ha sido
el de ocho, y mañana saldrán diez.

DETENIDO

La policía ha detenido a un obrero fer-
roviario huelguista en el momento en que
estaba amenazando de muerte a otro obrero
que estaba trabajando.

EL PERSONAL

Según el jefe de máquinas, mañana podrá
ampliarse el servicio de trenes.

En la línea de circunvalación presian
servicio dos trenes de mercancías.

Ha sido detenido el obrero Andrés Gu-
tiérrez, acusado de haber amenazado de
muerte a dos compañeros.

En Valladolid, Asasua, Logroño y Bil-
bao se va normalizando el servicio de trenes.

Esta tarde había en el depósito de má-
quinas 26 maquinistas y 19 fogoneros, de
la Compañía, y 10 maquinistas militares.

Entre montadores, toreros, forjadores
y ayudantes, se han congregado esta tarde
en los talleres 41 obreros.

Asimismo se han presentado al trabajo
35 peones.

En Oviedo reina tranquilidad. Circulan
todos los trenes.

El mixto de Castilla fue abandonado por
10 obreros en Pola de Lema.

El tren ha llegado a Oviedo con perso-
nal de Ingenieros militares.

BARCELONA

En previsión de lo que pudiera ocurrir,
había diez Juzgados de guardia durante todo
el día.

La tranquilidad casi no se ha alterado.

Hubo un incidente en la calle de Au-
sias March, donde un grupo de huelguistas
agredió esta mañana a un avisador de ma-
quinistas, al cual hicieron varios disparos,
sin herirle.

En la línea del Norte circulan todos los
trenes corrientes.

En las inmediaciones del Norte y San
Andrés se apostaron varios grupos, que
tirotearon a un maquinista que regresaba
de San Juan de las Abadesas. Resultó
leso.

Se han suspendido varios trenes de
mercancías y el de lujo a San Sebastián.

En los trenes de la tarde salieron pare-
jas de la benemerita para vigilar la línea
hasta el límite de la provincia.

También han salido fuerzas del Ejér-
cito.

Los talleres y depósitos de San Andrés
de Palomar y de la Compañía Madrileña
Zaragoza-Alicante, donde los obreros huel-
guistas, están vigilados por la tropa.

Se han suprimido algunos trenes de
mercancías.

El representante de la Compañía ha ma-
nifestado que por ahora cuenta con perso-
nal suficiente para garantizar la regularidad
del servicio.

En la línea de Correo se verifica con
exacta regularidad.

En la línea de San Juan de las Abadesas
el tráfico no ha disminuido.

Los empleados más numerosos entre los
huelguistas son los factores.

En la estación hay numerosos equipos
militares, para sustituir a los huelguistas
en caso de aumento.

Numerosos grupos de éstos que acun-
dieron a la estación en actitud poco tran-
quilizadora fueron dispersados por la bene-
merita.

Hasta ahora no se han registrado inci-
dentes de importancia.

Al empezar los trabajos, el jefe superior
de la Policía, acompañado del inspector ge-
neral, pasó revista a los servicios.

El tren de obreros de San Andrés no
salía hoy por no acudir los obreros.

El correo de San Juan ha salido con po-
cos viajeros.

no idéntico del señor Dato, que tiene la ridi-
cula pretensión de que le apoyen las dere-
chas, persiguiéndolas sin duda para me-
jor conseguirlo. No es el mejor procedimien-
to ir contra el sentir de ciertos elementos
y solicitar su apoyo prestando la necesi-
dad de fortalecer el principio de autoridad.

La autoridad se fortalece ejerciéndola
bien.

TERUEL
A consecuencia de la huelga han sido
clausuradas temporalmente las estaciones
telegráficas de Allaga, Cantavieja, Cata-
ñá, Manzanaera y Valdeobresas.

Los oficiales de dichos puntos son con-
centrados en las secciones de Valencia y
Castellón.

CASTELLÓN
No se ha alterado en lo más mínimo
en esta provincia el servicio ferroviario.

La línea continúa custodiada por fuer-
zas del regimiento de Teruel, permanecien-
do en cada estación un sargento y la ofi-
cialidad correspondiente, distribuida pro-
ducionalmente.

El día ha transcurrido completamente
tranquilo.

El correo de Barcelona, el rápido de
Valencia y varios mercancías han llegado
a la hora oficial con personal adicto.

En sustitución del tren «borreguero» ha
llegado un especial.

Únicamente huelgan un factor y cinco
mozos, cuatro de ellos suplementarios.

En el correo de Barcelona ha regresado
una compañía de Vigilancia.

El personal de la línea del Cabañal, de
Valencia, está custodiado por el regimien-
to de Guadalajara.

Continúan las precauciones en la esta-
ción y en la línea.

En las oficinas se ha trabajado normal-
mente.

MIRANDA
El movimiento ha tenido aquí relativa
importancia, pues faltaron a la lista 70
obreros.

A pesar de ello, el servicio se hace con
regularidad, gracias al personal adicto y
al suplementario.

Los andenes están custodiados por fuer-
zas de la benemerita.

Los trenes llegan con retraso por falta
de combustible.

SANTANDER
La huelga no ha tenido importancia.

Los trenes han salido y llegado con me-
nos retraso que en los días ordinarios.

Reina tranquilidad absoluta.

BILBAO
En la estación de la línea del Norte
reina absoluta tranquilidad.

Está custodiada por la guardia civil.

Las tropas impiden el acceso de los
huelguistas a la estación, lo mismo que al
túnel de Cantabria.

Por la madrugada hubo algunas cargas
contra algunos huelguistas que apedrearon
al personal adicto.

Saló el expreso fusionado con el correo.

También salió el rápido de Barcelona.

Se suprimió un mercancías.

Ha llegado el expreso de Madrid, fu-
sionado con el correo, con pequeño re-
traso.

A las oficinas acudieron todos los em-
pleados.

Las faenas de carga y descarga son reali-
zadas por una brigada de camioneros de
la Diputación.

Reina tranquilidad.

VALLADOLID
Esta mañana, al darse la señal para co-
menzar el trabajo, se presentaron bastantes
obreros, especialmente del Sindicato Ca-
tólico.

En los almacenes generales y en el de-
pósito trabajan todos.

Las dependencias y proximidades de la
estación están custodiadas por la benemé-
rita y fuerzas del Ejército.

Se han registrado pequeñas coacciones
y hay algunos detenidos.

Los trenes circulan con regularidad.

Según los informes oficiales, a las de-
pendencias de la estación, donde acuden
diariamente 4.000 obreros, sólo acudieron
500.

La población presenta el aspecto nor-
mal.

Si quisiera los huelguistas circulan, con-
o ni otras veces, por las calles, suponién-
dose que permanecen en sus casas.

HERALDO DE MADRID
Dice que en la Casa del Pueblo reinaba
optimismo acerca de la huelga, aunque,
por no publicarse «El Socialista», órgano
de los huelguistas, no se han reunido éstos
en la Casa del Pueblo.

En los cafés se formaron corrillos, en
los que se hacían animados comentarios
acerca del conflicto.

Decían que los obreros de los talleres,
los maquinistas y los fogoneros habían aban-
donado el trabajo, y se ensalzaba el espí-
ritu de la Unión Ferroviaria de Barcelona,
cuyas noticias eran favorables a la imposi-
ción de la masa obrera.

TERUEL
A consecuencia de la huelga han sido
clausuradas temporalmente las estaciones
telegráficas de Allaga, Cantavieja, Cata-
ñá, Manzanaera y Valdeobresas.

Los oficiales de dichos puntos son con-
centrados en las secciones de Valencia y
Castellón.

CASTELLÓN
No se ha alterado en lo más mínimo
en esta provincia el servicio ferroviario.

La línea continúa custodiada por fuer-
zas del regimiento de Teruel, permanecien-
do en cada estación un sargento y la ofi-
cialidad correspondiente, distribuida pro-
ducionalmente.

El día ha transcurrido completamente
tranquilo.

El correo de Barcelona, el rápido de
Valencia y varios mercancías han llegado
a la hora oficial con personal adicto.

En sustitución del tren «borreguero» ha
llegado un especial.

Únicamente huelgan un factor y cinco
mozos, cuatro de ellos suplementarios.

En el correo de Barcelona ha regresado
una compañía de Vigilancia.

El personal de la línea del Cabañal, de
Valencia, está custodiado por el regimien-
to de Guadalajara.

Continúan las precauciones en la esta-
ción y en la línea.

En las oficinas se ha trabajado normal-
mente.

MIRANDA
El movimiento ha tenido aquí relativa
importancia, pues faltaron a la lista 70
obreros.

A pesar de ello, el servicio se hace con
regularidad, gracias al personal adicto y
al suplementario.

Los andenes están custodiados por fuer-
zas de la benemerita.

Los trenes llegan con retraso por falta
de combustible.

SANTANDER
La huelga no ha tenido importancia.

Los trenes han salido y llegado con me-
nos retraso que en los días ordinarios.

Reina tranquilidad absoluta.

BILBAO
En la estación de la línea del Norte
reina absoluta tranquilidad.

Está custodiada por la guardia civil.

Las tropas impiden el acceso de los
huelguistas a la estación, lo mismo que al
túnel de Cantabria.

Por la madrugada hubo algunas cargas
contra algunos huelguistas que apedrearon
al personal adicto.

Saló el expreso fusionado con el correo.

También salió el rápido de Barcelona.

Se suprimió un mercancías.

Ha llegado el expreso de Madrid, fu-
sionado con el correo, con pequeño re-
traso.

A las oficinas acudieron todos los em-
pleados.

Las faenas de carga y descarga son reali-
zadas por una brigada de camioneros de
la Diputación.

Reina tranquilidad.

VALLADOLID
Esta mañana, al darse la señal para co-
menzar el trabajo, se presentaron bastantes
obreros, especialmente del Sindicato Ca-
tólico.

En los almacenes generales y en el de-
pósito trabajan todos.

Las dependencias y proximidades de la
estación están custodiadas por la benemé-
rita y fuerzas del Ejército.

Se han registrado pequeñas coacciones
y hay algunos detenidos.

Los trenes circulan con regularidad.

Según los informes oficiales, a las de-
pendencias de la estación, donde acuden
diariamente 4.000 obreros, sólo acudieron
500.

La población presenta el aspecto nor-
mal.

Si quisiera los huelguistas circulan, con-
o ni otras veces, por las calles, suponién-
dose que permanecen en sus casas.

HERALDO DE MADRID
Dice que en la Casa del Pueblo reinaba
optimismo acerca de la huelga, aunque,
por no publicarse «El Socialista», órgano
de los huelguistas, no se han reunido éstos
en la Casa del Pueblo.

En los cafés se formaron corrillos, en
los que se hacían animados comentarios
acerca del conflicto.

Decían que los obreros de los talleres,
los maquinistas y los fogoneros habían aban-
donado el trabajo, y se ensalzaba el espí-
ritu de la Unión Ferroviaria de Barcelona,
cuyas noticias eran favorables a la imposi-
ción de la masa obrera.

TERUEL
A consecuencia de la huelga han sido
clausuradas temporalmente las estaciones
telegráficas de Allaga, Cantavieja, Cata-
ñá, Manzanaera y Valdeobresas.

Los oficiales de dichos puntos son con-
centrados en las secciones de Valencia y
Castellón.

Por telegrafo y teléfono
Vida politica

DE SANTANDER
Nos dijo que había sometido a la firma
y media con don Alfonso.

Nos dijo que había sometido a a firma
dos decretos de Hacienda: uno concediendo
200.000 pesetas para nuevas construccio-
nes, y otro concediendo diez millones para
reparación de carreteras.

El marqués de Lema recibirá a una co-
misión de pescadores del Cantábrico, que-
nos harán constar su protesta contra el tor-
pedamiento de las lanchas, y podrán más
eficaz protección.

Visitó al ministro el conde de Bélgica
y el secretario de la Cámara de Comer-
cio de Barcelona, para hablarle de la
importación y exportación de las mercan-
cías detenidas en los puertos holandeses.

El ministro prometió gestionar la con-
cesión de estas prisiones.

EL SEÑOR DATO
Al recibimos el señor Dato por la tar-
de nos dió los siguientes informes:

«Han salido los oficiales de la Armada es-
pañola que han de prestar servicio a bordo
de los buques hospitales franceses, y sal-
drá otra comisión de oficiales para los bu-
ques hospitales ingleses.

Esto se debe también a la gestión de
nuestro soberano, pues el Gobierno alemán
ha ordenado se respeten esos buques mien-
tra vayan dirigidos por oficiales españoles.

Esto es un gran éxito, como ustedes
verán.

Añadió el señor Dato que mañana ha-
brá Consejo de ministros, y que le había
visitado el escultor Benlliure para darle
cuenta del acto de la inauguración de la Ex-
posición de Bellas Artes de Valencia, así
como de la audición de «La canción del
soldado» del maestro Serrano, que ha cons-
tituido un grandioso éxito, habiendo sido
propuestos los organizadores para una recom-
pensa.

De nada sirvió tan fundada alega-
ción y otras muchas que adujeron para
evitar una vejación injusta a los conceja-
les de Catarroja, pues fueron inmolados en
aras del señor Valldecares e incapacitados
para administrar los intereses de su pueblo.

Quizá si hubiesen sido tan malos ad-
ministradores como la Comisión provincial,
los hubiesen respetado.

¿Y aún hablan los idóneos de nuestro
absolutismo?

Nuestro diputado abogó ayer, junto a un
republicano, por la razón y la justicia, viol-
tadas por los que traicionaron a Maura, aun
cuando las víctimas no eran correligionarios
nuestros.

En algo nos hemos de diferenciar.

Justas aspiraciones

Desde hace varios años venimos traba-
jando con algún interés para conseguir
que, durante los calurosos meses de Ago-
sto y Septiembre, cierran los comercios
de la capital a las siete de la tarde, con el
fin de que jefes y dependientes, que no
salimos de vacaciones, podamos tener algún
descanso y trasladarnos al anochecer a los
pobladitos marítimos.

Con este objeto las Compañías de tran-
vías han concedido rebaja de precios desde
las siete de la tarde, beneficiando con ello
a los obreros del mostrador.

Ya la inmensa mayoría de los comercios
cumple lo convenido; pero quedamos como
olvidados los del ramo de quincalla y sus
similares, y parece que nadie se acuerda
de que también nosotros somos dependien-
tes, con iguales deberes y derechos que los
privilegiados que han conseguido mejorar su
situación.

Sabemos que para alcanzar lo que todos
los empleados de nuestro ramo y la mayo-
ría de nuestros jefes deseamos no hace
falta más que nos ayuden las importantes
Sociedades Ateneo Mercantil y Dependencia
Mercantil y Unión, y esperamos la solución
de las dignísimas Juntas que integran dichas
Sociedades, ya que, si se cierran todos los
comercios a una hora convenida, no habrá
perjuicio para nuestros jefes, y si benefi-
cio para ellos y nosotros, pues unos y otros
somos igualmente esclavos del mostrador
muchas horas al día, y el descanso sería
agradecido por todos.

Búsqese unar alguna que otra volun-
tad, y si hay constancia, como la hubo en
el ramo de tejidos y paquería, no creemos
difícil alcanzar «los menos» lo que «los
más» han conseguido.

Varios dependientes de quincalla.

Champagne-Bar
Concurso de caricaturas

Terminado el recuento de votados de este
Concurso han resultado premiadas las
siguientes caricaturas:

Número 32, de don Julio Pitaroh, por
7.824 votos.

Número 3, de don Manuel Anón, por
4.590 votos.

Número 7

teléfono

ustroalemanes, después de re-...
El Oficio, los austroalemanes,...

La Exposición de la Juventud Artística

ESCALATURA Y ARTE DECORATIVO
Es interesante por más de un concepto...

Los transportes

El presidente accidental de la Unión
Arrocería Valenciana dirigió ayer al ministro...

Lotería nacional

LISTA GENERAL recibida por telégrafo
y salvo error de transmisión, de los números...

Gacetillas teatrales

PLAZA DE TOROS
Con un lleno completo se celebró anoche...

Espectáculos

RUZAFIA.—Sesión continua de cine
de 3'30 a 12'30. El cordero.

UN CASO

abandó francés Testenoire, que...
recibió de Alemania permiso para...

Las subsistencias

Ha telegrafado el señor gobernador
a sus colegas de varias provincias para...

La Prensa Carlista

Historia de 640 periódicos carlistas
publicados desde 1834 a 1915.

La "Gran" Bretaña

Rebelión en Irlanda
Un remitido al "Morning Post", suscrito...

Casta de héroes

Si usted no se hubiera molestado, yo
me permitiría recordarle, con el mayor...

Trinquete de Paylo

Hey, a las cinco, se jugará un gran partido
de escalera cuerda, a 60 tantos, de estilo...

OFICIAL FRANCÉS

vesamos en la región de...
al enemigo de un elemento...

LOS FIDEOS

Ayer fué expedido a Madrid el siguiente
telegrama: "Presidente accidental del Sindicato...

LA PRENSA CARLISTA

Historia de 640 periódicos carlistas
publicados desde 1834 a 1915.

Casta de héroes

Si usted no se hubiera molestado, yo
me permitiría recordarle, con el mayor...

AMOR CIEGO

—Y—
RÁRUXA
Tomando parte el distinguido bajo Pablo Gorgé

PLAZA DE TOROS

Gran compañía de zarzuela y ópera española
dirigida por el primer actor Alfonso Tormo...

OFICIAL INGLESES

tr tarde se empujó un vío...
a disputar al enemigo in-

LA PRENSA CARLISTA

Historia de 640 periódicos carlistas
publicados desde 1834 a 1915.

LA PRENSA CARLISTA

Historia de 640 periódicos carlistas
publicados desde 1834 a 1915.

Casta de héroes

Si usted no se hubiera molestado, yo
me permitiría recordarle, con el mayor...

AMOR CIEGO

—Y—
RÁRUXA
Tomando parte el distinguido bajo Pablo Gorgé

PLAZA DE TOROS

Gran compañía de zarzuela y ópera española
dirigida por el primer actor Alfonso Tormo...

OFICIAL INGLESES

tr tarde se empujó un vío...
a disputar al enemigo in-

LA PRENSA CARLISTA

Historia de 640 periódicos carlistas
publicados desde 1834 a 1915.

LA PRENSA CARLISTA

Historia de 640 periódicos carlistas
publicados desde 1834 a 1915.

Casta de héroes

Si usted no se hubiera molestado, yo
me permitiría recordarle, con el mayor...

AMOR CIEGO

—Y—
RÁRUXA
Tomando parte el distinguido bajo Pablo Gorgé

PLAZA DE TOROS

Gran compañía de zarzuela y ópera española
dirigida por el primer actor Alfonso Tormo...

OFICIAL INGLESES

tr tarde se empujó un vío...
a disputar al enemigo in-

LA PRENSA CARLISTA

Historia de 640 periódicos carlistas
publicados desde 1834 a 1915.

LA PRENSA CARLISTA

Historia de 640 periódicos carlistas
publicados desde 1834 a 1915.

Casta de héroes

Si usted no se hubiera molestado, yo
me permitiría recordarle, con el mayor...

AMOR CIEGO

—Y—
RÁRUXA
Tomando parte el distinguido bajo Pablo Gorgé

PLAZA DE TOROS

Gran compañía de zarzuela y ópera española
dirigida por el primer actor Alfonso Tormo...

OFICIAL INGLESES

tr tarde se empujó un vío...
a disputar al enemigo in-

LA PRENSA CARLISTA

Historia de 640 periódicos carlistas
publicados desde 1834 a 1915.

LA PRENSA CARLISTA

Historia de 640 periódicos carlistas
publicados desde 1834 a 1915.

Casta de héroes

Si usted no se hubiera molestado, yo
me permitiría recordarle, con el mayor...

AMOR CIEGO

—Y—
RÁRUXA
Tomando parte el distinguido bajo Pablo Gorgé

PLAZA DE TOROS

Gran compañía de zarzuela y ópera española
dirigida por el primer actor Alfonso Tormo...

OFICIAL INGLESES

tr tarde se empujó un vío...
a disputar al enemigo in-

LA PRENSA CARLISTA

Historia de 640 periódicos carlistas
publicados desde 1834 a 1915.

LA PRENSA CARLISTA

Historia de 640 periódicos carlistas
publicados desde 1834 a 1915.

Casta de héroes

Si usted no se hubiera molestado, yo
me permitiría recordarle, con el mayor...

AMOR CIEGO

—Y—
RÁRUXA
Tomando parte el distinguido bajo Pablo Gorgé

PLAZA DE TOROS

Gran compañía de zarzuela y ópera española
dirigida por el primer actor Alfonso Tormo...

OFICIAL INGLESES

tr tarde se empujó un vío...
a disputar al enemigo in-

LA PRENSA CARLISTA

Historia de 640 periódicos carlistas
publicados desde 1834 a 1915.

LA PRENSA CARLISTA

Historia de 640 periódicos carlistas
publicados desde 1834 a 1915.

Casta de héroes

Si usted no se hubiera molestado, yo
me permitiría recordarle, con el mayor...

AMOR CIEGO

—Y—
RÁRUXA
Tomando parte el distinguido bajo Pablo Gorgé

PLAZA DE TOROS

Gran compañía de zarzuela y ópera española
dirigida por el primer actor Alfonso Tormo...



Importancia del Montepío general del Clero

Hay en España, según datos que tengo a la vista y de los que, sin embargo, no puedo responder, poco más de 33.000 Sacerdotes, poco más de 6.000 seminaristas, unos 10.000 Religiosos. El Montepío General del Clero puede extender, pues, sus beneficios a unas 50.000 personas.

La corrida de Albacete

Después de celebrar varias conferencias telefónicas entre el representante de esta Plaza de Toros y Juan Manuel Rodríguez, propietario de Belmonte, se han firmado ayer, en Madrid, con el fenómeno de Triana, los contratos para torrear la feria de Albacete en la siguiente forma:

Deportes

La Real Sociedad Tiro de Pichón celebrará tirada ordinaria esta tarde, a las cuatro. Se disputará una copa, regalo de la misma.

Extranjero

Nueva York.—El ex presidente de la república, Taft, se halla gravemente enfermo.

Sucesos

El médico forense don Ramón Morant, designado por el Juzgado para informar acerca del estado de los enfermos, dijo ayer que continúan mejorando, creyendo que se salvarán todos, si no sobrevienen complicaciones.

Robo y Captura

En el kilómetro 18 de la carretera de Silla-Alicante ha sido atracado el ordinario Vicente Cortés López, de 60 años.

De interés social

Acción social contra el juego. LAS UTILIDADES DEL JUEGO PARA LAS POBRES MADRES LACTANTES.

Publicaciones

Se ha puesto a la venta la edición de este año del "Directorio Valenciano", la más completa guía de nuestra región que se ha publicado.

Interesante

El Sr. García Martínez, plaza Emilio Castelar, número 2, 3, nos comunica la grande suerte obtenida por el cliente del número de periódicos frente a la Bajada de San Francisco, por los que, como premio, regala que entrega el dueño de dicho periódico, le tocará a los diezmos de la Lotería y como premio con la primera suerte, ha cobrado 30.000 duros.

Región

Solemnes han resultado las fiestas que la católica villa de Guaduasur ha dedicado a su amantísimo Cristo de la Peña, el 5 y 6 del corriente. Ocupó la Sagrada Catedral el eminente orador sagrado doctor don Juan José Calabuig, Capellán de San Francisco el Grande, de Madrid, oficiando el Cura Regente don Manuel Verciner.

Carpesa

Muy solemne y grandiosa promesa se este año la fiesta que las Hijas de María dedicarán a su amantísima Madre la Inmaculada Concepción en este catóico y pintoresco pueblo de Carpesa, los días 11 y 12.

Política Griega

Atenas.—El ministro de Hacienda ha declarado en la Cámara que el Gobierno de Sturdíza ha concertado dos empréstitos de 40 millones de marcos con una entidad alemana.

Los ferroviarios

A última hora nos dijo el señor Dato que el Gobierno está satisfecho de las noticias de la huelga.

Parte Oficial Aleman

Koenigwusterhausen.—Noche. Fuera de un combate esta madrugada, en Flandes, ningún acontecimiento especial ha ocurrido.

Parte Oficial Frances

París.—Noche. Hay cañonazo vivísimo en Bélgica. Detuvimos una tentativa alemana al Oeste de Pavet.

Parte Oficial Londe

Koenigwusterhausen.—El Gobierno americano ha negado al jefe socialista de Villogrup para que pueda asistir a la conferencia de Londres.

La lucha en el mar

Koenigwusterhausen.—Ha sido hundido el vapor sueco "Othalla".

El rey de Bulgaria

Koenigwusterhausen.—El rey de Bulgaria, con sus hijos y Radoslawow, ha marchado de Coburgo a Sofía.

Al cerrar

(POR TELEGRAMA) Madrid, 12.

Grave enfermedad de la princesa María de las Nieves

Zumaya.—La mejoría de la princesa que pareció iniciarse ayer, quedó paralizada. La augusta enfermita está postradísima. La última impresión de los médicos es pesimista.

Los médicos luchan por cortar los vómitos, que se suceden incesantemente. La temperatura es de 39 grados. Entre los numerosos telegramas recibidos figura uno de don Alfonso que dice: «Acabo de enterarme de la gravedad de tu hija. Si algo pudiese servir restablecimiento. Si algo puedo verte útil, dispón sin reparos ninguna clase. Agradeceeré noticias. —Alfonso».

La infanta doña Beatriz le ha contestado agradeciendo la cortesía. Noticias de Santander anuncian que ha sido enviado a Azpeitia un médico de cámaras.

De Loyola se ha enviado una reliquia, que se ha colocado en la cabecera. Las margaritas han establecido turnos para permanecer en el convento atendiendo al cuidado de la ilustre enfermita.

EL GRAN DUQUE NICOLAS

San Petersburgo.—El gran duque Nicolás se halla enfermo de gravedad, a consecuencia de una neurastenia aguda.

POLÍTICA GRIEGA

Atenas.—El ministro de Hacienda ha declarado en la Cámara que el Gobierno de Sturdíza ha concertado dos empréstitos de 40 millones de marcos con una entidad alemana.

El segundo empréstito se efectuó días antes de la entrega del fuerte Ruppel por los búlgaros a los germanos. Ningún ministro, excepto Guman, tuvo conocimiento del empréstito.

El Gobierno de Lembros hizo otro empréstito de 40 millones en Febrero, por medio igual, al Banco, mediando siempre el Banco Nacional de Grecia.

Tales empréstitos no figuran en el empréstito de 1916.

Los ferroviarios

A última hora nos dijo el señor Dato que el Gobierno está satisfecho de las noticias de la huelga.

«Creo—dijo—que esta ha abortado. Mañana saldrán más trenes.

Los agitadores no están acompañados por la opinión.

Llegaron con retraso el mixto de Irún y el de Avila, el primero con personal adicto.

El expreso de Hendaya ha salido con retraso.

Por la noche se presentaron al director de la Compañía diez equipos de maquinistas de la Armada que han sido destinados al correo de Santander y a varios trenes de Asturias.

Reina normalidad y las impresiones son optimistas.

El señor Quejana nos ha manifestado que esta madrugada estuvieron en el Ministerio los señores Dato, Bugallal, Andrade, y vizconde de Eza y Sánchez Guerra para enterarse del estado de la huelga.

El señor Sánchez Guerra ha conferenciado con el director de la Compañía del Norte y con el ingeniero jefe de la sección de Ferrocarriles.

Últimamente nos manifestó que se recibían noticias muy tranquilizadoras.

De León comunican que ha sido clausurado un Centro socialista.

La huelga es pacífica.

El servicio de tracción lo prestan 15 obreros.

A consecuencia de una pedrea, se hallan heridos dos guardias civiles.

El servicio de viajeros está asegurado y se hacen trenes especiales.

De Coruña dicen que sigue la huelga con tranquilidad.

Las estaciones están vigiladas.

Se dispone de personal suficiente para asegurar el servicio.

Los trenes han llegado y salido con normalidad.

PARTE OFICIAL ALEMÁN

Koenigwusterhausen.—Noche. Fuera de un combate esta madrugada, en Flandes, ningún acontecimiento especial ha ocurrido.

Oriente.—Avanzamos hacia el valle de Trous y Norte de Foscani.

PARTE OFICIAL FRANCÉS

París.—Noche. Hay cañonazo vivísimo en Bélgica. Detuvimos una tentativa alemana al Oeste de Pavet.

Al Norte de San Quintín, lucha de artillería.

En la Champagne tuvimos una cañonazo un fuerte ataque contra el sector de Gornillet y Monte Alto, pero por nuestro fuego, y tuvieron que replegarse a sus posiciones.

Otras tentativas en el Monte Blanco tuvieron igual suerte.

En el resto hay cañonazo. Derribamos dos tubos, y otros dos aparatos tomaron tierra con averías.

Bombardamos fuertemente los aerodromos enemigos de Soletal, y los acuartelamientos de Haat Hults.

NUEVO MINISTRO

Koenigwusterhausen.—Se ha encargado del Ministerio de Marina francés Mr. Chauvat.

CONFERENCIA DE LONDRES

Koenigwusterhausen.—El Gobierno americano ha negado al jefe socialista de Villogrup para que pueda asistir a la conferencia de Londres.

CONTRA EL SERVICIO OBLIGATORIO

Koenigwusterhausen.—En Georgia y otros Estados de la Unión han ocurrido excesos contra la implantación del servicio militar obligatorio.

La lucha en el mar

Koenigwusterhausen.—Ha sido hundido el vapor sueco "Othalla".

EL REY DE BULGARIA

Koenigwusterhausen.—El rey de Bulgaria, con sus hijos y Radoslawow, ha marchado de Coburgo a Sofía.

La corrida de Albacete

Después de celebrar varias conferencias telefónicas entre el representante de esta Plaza de Toros y Juan Manuel Rodríguez, propietario de Belmonte, se han firmado ayer, en Madrid, con el fenómeno de Triana, los contratos para torrear la feria de Albacete en la siguiente forma:

Deportes

La Real Sociedad Tiro de Pichón celebrará tirada ordinaria esta tarde, a las cuatro. Se disputará una copa, regalo de la misma.

Extranjero

Nueva York.—El ex presidente de la república, Taft, se halla gravemente enfermo.

Sucesos

El médico forense don Ramón Morant, designado por el Juzgado para informar acerca del estado de los enfermos, dijo ayer que continúan mejorando, creyendo que se salvarán todos, si no sobrevienen complicaciones.

Robo y Captura

En el kilómetro 18 de la carretera de Silla-Alicante ha sido atracado el ordinario Vicente Cortés López, de 60 años.

De interés social

Acción social contra el juego. LAS UTILIDADES DEL JUEGO PARA LAS POBRES MADRES LACTANTES.

Publicaciones

Se ha puesto a la venta la edición de este año del "Directorio Valenciano", la más completa guía de nuestra región que se ha publicado.

Interesante

El Sr. García Martínez, plaza Emilio Castelar, número 2, 3, nos comunica la grande suerte obtenida por el cliente del número de periódicos frente a la Bajada de San Francisco, por los que, como premio, regala que entrega el dueño de dicho periódico, le tocará a los diezmos de la Lotería y como premio con la primera suerte, ha cobrado 30.000 duros.

Región

Solemnes han resultado las fiestas que la católica villa de Guaduasur ha dedicado a su amantísimo Cristo de la Peña, el 5 y 6 del corriente. Ocupó la Sagrada Catedral el eminente orador sagrado doctor don Juan José Calabuig, Capellán de San Francisco el Grande, de Madrid, oficiando el Cura Regente don Manuel Verciner.

Carpesa

Muy solemne y grandiosa promesa se este año la fiesta que las Hijas de María dedicarán a su amantísima Madre la Inmaculada Concepción en este catóico y pintoresco pueblo de Carpesa, los días 11 y 12.

Política Griega

Atenas.—El ministro de Hacienda ha declarado en la Cámara que el Gobierno de Sturdíza ha concertado dos empréstitos de 40 millones de marcos con una entidad alemana.

Los ferroviarios

A última hora nos dijo el señor Dato que el Gobierno está satisfecho de las noticias de la huelga.

Parte Oficial Aleman

Koenigwusterhausen.—Noche. Fuera de un combate esta madrugada, en Flandes, ningún acontecimiento especial ha ocurrido.

Parte Oficial Frances

París.—Noche. Hay cañonazo vivísimo en Bélgica. Detuvimos una tentativa alemana al Oeste de Pavet.

Parte Oficial Londe

Koenigwusterhausen.—El Gobierno americano ha negado al jefe socialista de Villogrup para que pueda asistir a la conferencia de Londres.

La lucha en el mar

Koenigwusterhausen.—Ha sido hundido el vapor sueco "Othalla".

El rey de Bulgaria

Koenigwusterhausen.—El rey de Bulgaria, con sus hijos y Radoslawow, ha marchado de Coburgo a Sofía.

Al cerrar

(POR TELEGRAMA) Madrid, 12.

Grave enfermedad de la princesa María de las Nieves

Zumaya.—La mejoría de la princesa que pareció iniciarse ayer, quedó paralizada. La augusta enfermita está postradísima. La última impresión de los médicos es pesimista.

Los médicos luchan por cortar los vómitos, que se suceden incesantemente. La temperatura es de 39 grados. Entre los numerosos telegramas recibidos figura uno de don Alfonso que dice: «Acabo de enterarme de la gravedad de tu hija. Si algo pudiese servir restablecimiento. Si algo puedo verte útil, dispón sin reparos ninguna clase. Agradeceeré noticias. —Alfonso».

La infanta doña Beatriz le ha contestado agradeciendo la cortesía. Noticias de Santander anuncian que ha sido enviado a Azpeitia un médico de cámaras.

De Loyola se ha enviado una reliquia, que se ha colocado en la cabecera. Las margaritas han establecido turnos para permanecer en el convento atendiendo al cuidado de la ilustre enfermita.

EL GRAN DUQUE NICOLAS

San Petersburgo.—El gran duque Nicolás se halla enfermo de gravedad, a consecuencia de una neurastenia aguda.

POLÍTICA GRIEGA

Atenas.—El ministro de Hacienda ha declarado en la Cámara que el Gobierno de Sturdíza ha concertado dos empréstitos de 40 millones de marcos con una entidad alemana.

El segundo empréstito se efectuó días antes de la entrega del fuerte Ruppel por los búlgaros a los germanos. Ningún ministro, excepto Guman, tuvo conocimiento del empréstito.

El Gobierno de Lembros hizo otro empréstito de 40 millones en Febrero, por medio igual, al Banco, mediando siempre el Banco Nacional de Grecia.

Tales empréstitos no figuran en el empréstito de 1916.

Los ferroviarios

A última hora nos dijo el señor Dato que el Gobierno está satisfecho de las noticias de la huelga.

«Creo—dijo—que esta ha abortado. Mañana saldrán más trenes.

Los agitadores no están acompañados por la opinión.

Llegaron con retraso el mixto de Irún y el de Avila, el primero con personal adicto.

El expreso de Hendaya ha salido con retraso.

Por la noche se presentaron al director de la Compañía diez equipos de maquinistas de la Armada que han sido destinados al correo de Santander y a varios trenes de Asturias.

Reina normalidad y las impresiones son optimistas.

El señor Quejana nos ha manifestado que esta madrugada estuvieron en el Ministerio los señores Dato, Bugallal, Andrade, y vizconde de Eza y Sánchez Guerra para enterarse del estado de la huelga.

El señor Sánchez Guerra ha conferenciado con el director de la Compañía del Norte y con el ingeniero jefe de la sección de Ferrocarriles.

Últimamente nos manifestó que se recibían noticias muy tranquilizadoras.

De León comunican que ha sido clausurado un Centro socialista.

La huelga es pacífica.

El servicio de tracción lo prestan 15 obreros.

A consecuencia de una pedrea, se hallan heridos dos guardias civiles.

El servicio de viajeros está asegurado y se hacen trenes especiales.

De Coruña dicen que sigue la huelga con tranquilidad.

Las estaciones están vigiladas.

Se dispone de personal suficiente para asegurar el servicio.

Los trenes han llegado y salido con normalidad.

PARTE OFICIAL ALEMÁN

Koenigwusterhausen.—Noche. Fuera de un combate esta madrugada, en Flandes, ningún acontecimiento especial ha ocurrido.

Oriente.—Avanzamos hacia el valle de Trous y Norte de Foscani.

PARTE OFICIAL FRANCÉS

París.—Noche. Hay cañonazo vivísimo en Bélgica. Detuvimos una tentativa alemana al Oeste de Pavet.

Al Norte de San Quintín, lucha de artillería.

En la Champagne tuvimos una cañonazo un fuerte ataque contra el sector de Gornillet y Monte Alto, pero por nuestro fuego, y tuvieron que replegarse a sus posiciones.

Otras tentativas en el Monte Blanco tuvieron igual suerte.

En el resto hay cañonazo. Derribamos dos tubos, y otros dos aparatos tomaron tierra con averías.

Bombardamos fuertemente los aerodromos enemigos de Soletal, y los acuartelamientos de Haat Hults.

NUEVO MINISTRO

Koenigwusterhausen.—Se ha encargado del Ministerio de Marina francés Mr. Chauvat.

CONFERENCIA DE LONDRES

Koenigwusterhausen.—El Gobierno americano ha negado al jefe socialista de Villogrup para que pueda asistir a la conferencia de Londres.

CONTRA EL SERVICIO OBLIGATORIO

Koenigwusterhausen.—En Georgia y otros Estados de la Unión han ocurrido excesos contra la implantación del servicio militar obligatorio.

La lucha en el mar

Koenigwusterhausen.—Ha sido hundido el vapor sueco "Othalla".

EL REY DE BULGARIA

Koenigwusterhausen.—El rey de Bulgaria, con sus hijos y Radoslawow, ha marchado de Coburgo a Sofía.

Importancia del Montepío general del Clero

Hay en España, según datos que tengo a la vista y de los que, sin embargo, no puedo responder, poco más de 33.000 Sacerdotes, poco más de 6.000 seminaristas, unos 10.000 Religiosos. El Montepío General del Clero puede extender, pues, sus beneficios a unas 50.000 personas.

La corrida de Albacete

Después de celebrar varias conferencias telefónicas entre el representante de esta Plaza de Toros y Juan Manuel Rodríguez, propietario de Belmonte, se han firmado ayer, en Madrid, con el fenómeno de Triana, los contratos para torrear la feria de Albacete en la siguiente forma:

Deportes

La Real Sociedad Tiro de Pichón celebrará tirada ordinaria esta tarde, a las cuatro. Se disputará una copa, regalo de la misma.

Extranjero

Nueva York.—El ex presidente de la república, Taft, se halla gravemente enfermo.

Sucesos

El médico forense don Ramón Morant, designado por el Juzgado para informar acerca del estado de los enfermos, dijo ayer que continúan mejorando, creyendo que se salvarán todos, si no sobrevienen complicaciones.

Robo y Captura

En el kilómetro 18 de la carretera de Silla-Alicante ha sido atracado el ordinario Vicente Cortés López, de 60 años.

De interés social

Acción social contra el juego. LAS UTILIDADES DEL JUEGO PARA LAS POBRES MADRES LACTANTES.

Publicaciones

Se ha puesto a la venta la edición de este año del "Directorio Valenciano", la más completa guía de nuestra región que se ha publicado.

Interesante

El Sr. García Martínez, plaza Emilio Castelar, número 2, 3, nos comunica la grande suerte obtenida por el cliente del número de periódicos frente a la Bajada de San Francisco, por los que, como premio, regala que entrega el dueño de dicho periódico, le tocará a los diezmos de la Lotería y como premio con la primera suerte, ha cobrado 30.000 duros.

Región

Solemnes han resultado las fiestas que la católica villa de Guaduasur ha dedicado a su amantísimo Cristo de la Peña, el 5 y 6 del corriente. Ocupó la Sagrada Catedral el eminente orador sagrado doctor don Juan José Calabuig, Capellán de San Francisco el Grande, de Madrid, oficiando el Cura Regente don Manuel Verciner.

Carpesa

Muy solemne y grandiosa promesa se este año la fiesta que las Hijas de María dedicarán a su amantísima Madre la Inmaculada Concepción en este catóico y pintoresco pueblo de Carpesa, los días 11 y 12.

Política Griega

Atenas.—El ministro de Hacienda ha declarado en la Cámara que el Gobierno de Sturdíza ha concertado dos empréstitos de 40 millones de marcos con una entidad alemana.

Los ferroviarios

A última hora nos dijo el señor Dato que el Gobierno está satisfecho de las noticias de la huelga.

Parte Oficial Aleman

Koenigwusterhausen.—Noche. Fuera de un combate esta madrugada, en Flandes, ningún acontecimiento especial ha ocurrido.

Parte Oficial Frances

París.—Noche. Hay cañonazo vivísimo en Bélgica. Detuvimos una tentativa alemana al Oeste de Pavet.

Parte Oficial Londe

Koenigwusterhausen.—El Gobierno americano ha negado al jefe socialista de Villogrup para que pueda asistir a la conferencia de Londres.

La lucha en el mar

Koenigwusterhausen.—Ha sido hundido el vapor sueco "Othalla".

El rey de Bulgaria

Koenigwusterhausen.—El rey de Bulgaria, con sus hijos y Radoslawow, ha marchado de Coburgo a Sofía.

Al cerrar

(POR TELEGRAMA) Madrid, 12.

Grave enfermedad de la princesa María de las Nieves

Zumaya.—La mejoría de la princesa que pareció iniciarse ayer, quedó paralizada. La augusta enfermita está postradísima. La última impresión de los médicos es pesimista.

Los médicos luchan por cortar los vómitos, que se suceden incesantemente. La temperatura es de 39 grados. Entre los numerosos telegramas recibidos figura uno de don Alfonso que dice: «Acabo de enterarme de la gravedad de tu hija. Si algo pudiese servir restablecimiento. Si algo puedo verte útil, dispón sin reparos ninguna clase. Agradeceeré noticias. —Alfonso».

La infanta doña Beatriz le ha contestado agradeciendo la cortesía. Noticias de Santander anuncian que ha sido enviado a Azpeitia un médico de cámaras.

